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تأمین‌اجتماعی سازمانی بین‌نسلی به حساب می‌آید و 
دارای منابعی به‌عنوان حق‌الناس و متعلق به همه افراد 
تحت‌پوشش به‌ویژه بیمه‌شدگان و مستمری‌بگیران 
است. حفاظت از اموال و دارایی‌های این نهاد بیمه‌ای 
نیز وظیفه و تکلیفی قانونی به عهده دولت، سازمان 
تأمین اجتماعی، کارفرمایان، کارگران، بیمه‌شدگان و 

بازنشستگان در قالب شرکای اجتماعی است.
بیمه‌شدگان در جایگاه اصلی‌ترین افراد بیمه‌پرداز 
و جامعه بازنشستگان و مستمری‌بگیران به‌علت 
پرداخت 30 سال حق‌بیمه به این سازمان بیمه‌گر، 
همه نسبت به منابع تأمین‌اجتماعی حساسیت دارند؛ 
چراکه همه منافع این سازمان بزرگ بیمه‌ای برای 
جامعه تحت‌پوشش است. طبیعتاً باید برای نگهداری 
و صیانت از دارایی‌های تأمین‌اجتماعی به‌عنوان 
بزرگ‌ترین نهاد بیمه اجتماعی کشور تلاش جدی 
داشت. بیمه‌پردازی 30ساله بازنشستگان برای دریافت 
خدمات همه‌جانبه از سازمان و امید بیمه‌شدگان 
برای خدمات‌رسانی مطلوب در زمان بیمه‌پردازی، 
بستگی به تأمین منابع پایدار برای تأمین‌اجتماعی 
دارد. پیش‌بینی این موضوعات باید به‌گونه‌ای  باشد تا 
علاوه بر نگهداری و حفاظت از منابع تأمین‌اجتماعی در 
راستای هزینه‌کرد آن در بخش‌های مربوط به تعهدات 
نیز گام‌هایی اساسی برداشته شود. خدماتی که در 
حوزه‌های سه‌گانه بیمه‌ای، درمانی، بازنشستگی و 
انواع خدمات متنوع و گسترده کوتاه‌مدت به جامعه 
بزرگ 47 میلیون نفری تحت‌پوشش ارائه می‌شود. 
توجه ویژه برای حفظ منابع و کنترل مصارف سازمان 
تأمین‌اجتماعی در جهت تحقق برنامه‌های توسعه‌ای 
ازجمله مواردی است که نباید مورد غفلت مسئولان 
اجرایی و کلان کشوری و تأمین‌اجتماعی قرار گیرد. 
توجه خاص به تأمین‌اجتماعی به این علت باید محقق 
شود که این نهاد بیمه‌گر از بدو تأسیس و فعالیت 
در دهه‌های گذشته، بدون استفاده از منابع دولتی 
و صرفاً از طریق بیمه‌پردازی افراد تحت‌پوشش و 
سود حاصل از سرمایه‌گذاری به همه تعهدات خود در 
قبال ذی‌نفعان عمل کرده است. در صورتی که تأمین 
عمده منابع در تأمین‌اجتماعی با استفاده از وصول 
حق‌بیمه‌های بیمه‌شدگان در زمان خود اجرایی شود 
و این سازمان نیز در راستای صیانت از حقوق قانونی 
افراد بیمه‌شده و مستمری‌بگیر تلاش کند، به‌طور 
یقین برنامه‌ریزی‌ها و سیاست‌گذاری‌های این نهاد 
بیمه‌ای به شیوه‌ای مطلوب و در مسیر تحقق حقوق 
ذی‌نفعان اجرایی خواهد شد. از آنجا که همه منابع 
تأمین‌اجتماعی به‌عنوان حق‌الناس و بین‌نسلی و 
متعلق به افراد بیمه‌شده و مستمری‌بگیر تحت‌پوشش 
این سازمان است، مدیریت کلان این نهاد برای صیانت 
از این منابع، اموال و دارایی‌ها باید رویکرد عدالت‌محور 
و تلاش جدی داشته باشد تا حقی از ذی‌نفعان که 
صاحبان اصلی این نهاد بیمه‌ای هستند تضییع نشود.

تأمین‌اجتماعی به ازای حق‌بیمه‌های دریافتی از 
شرکای اجتماعی خود نظیر کارفرمایان و بیمه‌شدگان، 
خدماتی در بخش‌های درمانی، بیمه‌ای، بازنشستگی 
و تعهدات کوتاه‌مدت و بلندمدت به افراد تحت‌پوشش 
ارائه می‌دهد. بنابراین استفاده از همه منابع پایدار 
این سازمان به‌منظور خدمات‌رسانی کامل و مستمر 
به جامعه هدف به‌عنوان اقدامی اصولی و کاربردی 
به شمار می‌رود. سازمان تأمین‌اجتماعی در مقام 
بزرگ‌ترین نهاد بیمه‌گر در سال گذشته 460هزار 
میلیارد تومان برای اجرای تعهدات خود هزینه کرده 
که مبلغی بیش از 43هزار میلیارد تومان ماهانه را 
شامل می‌شود. مجموعه این اقدامات بر پایه وصول 
سهم حق‌بیمه دریافتی از کارفرمایان و کارگران به 
بستر تعهدات کوتاه‌مدت، میان‌مدت و بلندمدت 
تبدیل شده است. جامعه بیش از 4 میلیون و 300 هزار 
نفری بازنشستگان و مستمری‌بگیران تحت‌پوشش 
نیز با افراد تبعی  خود به‌عنوان بخش بزرگی از جامعه 
ذی‌نفعان این سازمان، در سنوات گذشته سهم 
قابل‌توجهی از تأمین‌اجتماعی را از طریق پرداخت 
حق‌بیمه برعهده داشته‌اند. جامعه بازنشستگان 
و مستمری‌بگیران به‌واسطه انجام تعهد نسبت به 
پرداخت حق‌بیمه در طول سنوات متوالی، در دریافت 
خدمات متنوع از سوی این سازمان و منابع بین‌نسلی 

تأمین اجتماعی سهیم هستند.

منابع تأمین‌اجتماعی 
متعلق به همه 

بیمه‌شدگان است

تأمین‌اجتماعی با جامعه آماری بیش از 47 میلیون نفری 
افراد تحت‌پوشش جهت ارائه خدمات به بیمه‌شدگان 
و مستمری‌بگیران و تأمین منابع پایدار، برنامه‌ریزی و 
سیاست‌گذاری‌ متناسب با توسعه سازمانی را پیگیری کرده 
است. اجرای موفق اقدامات در دوره جدید مدیریتی به شیوه‌ای 
مطلوب در حوزه بیمه‌ای، بازنشستگی و پرداخت تعهدات 
تأمین‌اجتماعی را می‌توان ناشی از سیاست‌ها و راهبردهای 
این نهاد بیمه‌گر در دوره 2.5ساله اخیر دانست. در همین راستا 
در این شماره »آتیه‌نو« برخی از برنامه‌های موفق و تحقق 

هدف‌گذاری در کارنامه تأمین‌اجتماعی بیان شده است.

تسویه کامل بدهی بانکی ‌۱۰۶هزار میلیارد تومانی تأمین‌اجتماعی 
به نظام بانکی را باید یکی از اقدامات راهبردی این سازمان در سال 
1402 در حوزه کاهش وابستگی تأمین‌اجتماعی به سیستم بانکی 
به‌شمار آورد. در حوزه دریافت مطالبات تأمین‌اجتماعی از نهاد 
دولت نیز در دو سال گذشته حدود ‌۱۷۰هزار میلیارد تومان از 
بدهی انباشته شده دولت به تأمین‌اجتماعی تسویه شده و امسال 
هم پرداخت حداقل ‌۷۰هزار میلیارد تومان دیگر به تصویب 
رسیده است. در مجموع با محاسبه سال‌ جاری ‌۲۴۰هزار میلیارد 
تومان از بدهی به سازمان پرداخت شده که در نوع خود بی‌سابقه 
است. برای سال آینده در لایحه بودجه ‌۱۷۰هزار میلیارد تومان 
دیگر از پرداخت مطالبات تأمین‌اجتماعی پیش‌بینی شده است. 
سازمان تأمین‌اجتماعی علاوه بر تسویه حساب با نظام بانکی، 
‌۴۶هزار میلیارد تومان افزایش سرمایه را هم به‌عنوان بزرگ‌ترین 
افزایش سرمایه نظام بانکی در بانک رفاه کارگران محقق کرده‌ 
که فرصت مهمی برای حوزه کسب‌و‌کار محسوب می‌شود. با 
مجموعه اقدامات صورت گرفته در 2.5 سال اخیر و تأمین منابع 
پایدار، سازمان تأمین‌اجتماعی سال آینده وضعیت پایدارتری را 

تجربه خواهد کرد.

افزایش تعداد بیمه‌شدگان جدید
پیگیری راهبردهای تحولی در سازمان تأمین‌اجتماعی همچنین 
منجر به پوشش بیمه‌ای بالغ بر ۲.۳ میلیون نفر از ابتدای دولت 
تا پایان سال‌جاری شد. جذب این تعداد بیمه‌شده جدید در 2.5 
سال گذشته، معادل عملکرد هفت سال در دولت‌های گذشته بوده 
است. برنامه‌ریزی تأمین‌اجتماعی بر جذب حدود یک میلیون و 
‌۶۵۰هزار نفر بیمه‌شده جدید صورت گرفته که برای سال آینده 
افزایش ۲.۵ میلیون نفر در برنامه‌های این سازمان پیش‌بینی 

شده است. انعقاد قرارداد برای پوشش بیمه‌ای زنان خانه‌دار، 
دانشجویان، ورزشکاران، هنرمندان، نویسندگان، روزنامه‌نگاران، 
مشاغل اینترنتی و فضای کسب‌وکار در حوزه مجازی از 
دستاوردهای بزرگ تأمین‌اجتماعی برای ارائه خدمات گسترده و 
گسترش چتر بیمه‌ای برای همه افراد بدون بیمه محسوب می‌شود. 
براساس آمارهای موجود حدود هشت میلیون نفر از افراد شاغل 
از خدمات بیمه محروم‌اند که سازمان تأمین‌اجتماعی براساس 
اصل )29( قانون اساسی و اصل یکم قانون تأمین‌اجتماعی جذب 

بیمه‌شدگان جدید را دنبال می‌کند.

پرداخت مستمری بدون استقراض بانکی
یکی از مهم‌ترین راهبردهای تأمین‌اجتماعی در سال 
1402 پرداخت به‌موقع حقوق افراد تحت‌پوشش در حوزه 
مستمری‌بگیران بود که در سال‌ جاری تاکنون بدون یک ریال 
استقراض از نظام بانکی، ایفای تمام تعهدات به‌طور متوسط 
شامل ماهانه ‌۴۳هزار میلیارد تومان را شامل شده است. در 
ابتدای دولت، ماهانه بالغ بر ‌۵هزار میلیارد تومان کسری بودجه 
برای پرداخت حقوق و مستمری‌ها در تأمین‌اجتماعی وجود 
داشت که برای جبران این مورد، از سال ۹۳ تا ۱۴۰۰ استقراض 

بی‌رویه از نظام بانکی صورت گرفته بود.
با آغاز به ‌کار مدیریت جدید تأمین‌اجتماعی، اقدامات مؤثری در 
راستای پرداخت حقوق مستمری‌بگیران نظیر عدم استقراض 
از نظام بانکی برای اجرای تعهدات در قالب مستمری‌بگیران 
انجام شد. در این ارتباط ایفای تعهدات 12ماهه سال 1402 
تأمین‌اجتماعی در قبال افراد بازنشسته و مستمری‌بگیر بدون 

استقراض از سیستم بانکی محقق شد.
تعهدات حوزه بازنشستگان و مستمری‌بگیران

ارائه خدمات بیمه‌ای مختلف به تأمین‌اجتماعی به جامعه 
بازنشستگان و مستمری‌بگیران تحت‌پوشش تأمین‌اجتماعی 
نظیر پرداخت 50درصد سهم بیمه تکمیلی این بخش از جامعه 
ذی‌نفعان سازمان از اقدامات مؤثر در حمایت از جمعیت 
4میلیون و ‌300هزار نفری بازنشستگان و مستمری‌بگیران 
محسوب می‌شود. همچنین رشد مبلغ تسهیلات بازنشستگان 
و اعطای ‌230هزار فقره وام 20میلیون تومانی به جامعه 
بازنشستگان و مستمری‌بگیران تأمین‌اجتماعی را می‌توان 
بخش دیگری از اقدامات مؤثر این سازمان در قبال جمعیت 

بازنشسته به‌شمار آورد.
اعزام ‌65هزار نفر از بازنشستگان به سفرهای زیارتی در قالب 
طرح کرامت رضوی نیز بخشی از کارنامه تأمین‌اجتماعی در سال‌ 
1402 در راستای ایفای تعهدات نسبت به جامعه بازنشستگان 

محسوب می‌شود.

59 خدمت غیرحضوری
هوشمندسازی تأمین‌اجتماعی به‌منظور ارائه خدمات 
غیرحضوری به جامعه هدف  یکی دیگر از سیاست‌های این 
سازمان در دوره مدیریتی 2.5 ساله اخیر بود. در ابتدای این 
دوره ۴۲ خدمت غیرحضوری در تأمین‌اجتماعی ارائه می‌شد، 
اما در حال حاضر ۵۹ خدمت الکترونیک در قالب سامانه 
خدمات غیرحضوری و برنامه کاربردی)اپلیکیشن( تأمین من، 

به مخاطبان و ذی‌نفعان ارائه می‌شود.

اقدامات حوزه هوشمندسازی باعث شده که در دولت سیزدهم 
سازمان تأمین‌اجتماعی رتبه اول و برتر را بین دستگاه‌های 
مختلف در هوشمندسازی دریافت کند. ارسال لیست حق‌بیمه 
هوشمند کارگاه‌های فعال تحت‌پوشش تأمین‌اجتماعی از 
مهم‌ترین راهبردهای این نهاد بیمه‌ای برای تسهیل فرایند 
بیمه‌پردازی کارفرمایان و متمرکزشدن خدمات مربوط به ارسال 
لیست‌های کارفرمایی و کارگری به حساب می‌آید. این اقدام 

منجر به رشد ۱۷درصدی وصولی منابع تأمین‌اجتماعی شد.
در حال حاضر اقداماتی جدی از سوی تأمین‌اجتماعی برای 
مراحل هوشمندسازی لیست حق‌بیمه کارفرمایان در حال 
انجام است. طبق برنامه‌ریزی‌های صورت گرفته اکنون در ۱۱ 
استان این طرح تحولی اجرایی شده و برنامه‌ریزی این سازمان 
شامل اجرای این طرح در هفت استان دیگر تا پایان سال 
‌جاری است. براساس اعلام سازمان تأمین‌اجتماعی، در جریان 
هوشمندسازی لیست حق‌بیمه کارفرمایان، تا خردادماه سال 
آینده لیست بیمه بیش از یک میلیون و ‌300هزار کارگاه فعال 

تحت‌پوشش این نهاد بیمه‌ای هوشمند می‌‌شود.

توسعه پوشش بیمه‌ای کارفرمایان
حذف محدودیت‌ها برای کارفرمایان ازجمله انعقاد قرارداد 
جداگانه و مراحل پوشش بیمه‌ای آنان هم‌زمان با جامعه کارگری 
یکی از تسهیل‌گری‌های تأمین‌اجتماعی در راستای اجرای طرح 
»تسهیل مقررات بیمه‌ جامعه کارفرمایی« در قالب کارفرمایان 
اشخاص حقوقی غیردولتی و جهت توسعه پوشش بیمه‌ای از 
امسال اجرایی شد تا از این طریق کسر حق‌بیمه واقعی از درآمد 

این افراد انجام شود.
مطابق با این اقدام در مقررات بیمه کارفرمایان، از این پس 
کارفرمایان حقوقی غیردولتی و کارفرمایان صنفی می‌توانند 
نام خود را هم در لیست حق‌بیمه کارکنان کارگاه وارد کنند. 
برای کارفرمایان حقوقی غیردولتی نیز این امکان فراهم شده 
که درآمد واقعی آنان مبنای کسر حق‌بیمه و برقراری تعهدات 
بیمه‌ای باشد. از حدود ‌۷۰۰هزار کارفرمای مشمول این مقررات، 
تاکنون حدود ۲۰۰ تا ‌۲۵۰هزار نفر در قالب عقد قرارداد جداگانه 
تحت‌پوشش قرار گرفته‌اند. تسهیل پوشش بیمه‌ای حوزه 
کارفرمایی امکان بهره‌مندی همه کارفرمایان از مزایای این 

سازمان بیمه‌گر را به دنبال خواهد داشت.
براساس بخشنامه‌ صادره سازمان تأمین‌اجتماعی از این پس 
کارفرمایان اشخاص حقوقی غیردولتی می‌توانند نسبت به درج 
نام خود در لیست بیمه کارگاه با عنوان شغلی )صرفاً مدیرعامل 
یا اعضای هیأت‌مدیره( و با دستمزد مشمول کسر حق‌بیمه با 

رعایت ماده )۲۸( قانون تأمین‌اجتماعی اقدام کنند.

رشد بیمه‌شدگان، تسویه بدهی بانکی و پرداخت مستمری بدون استقراض

کارنامه بیمه‌ای موفق تأمین‌اجتماعی در سال 1402
پرداخت 160هزار میلیارد تومان از بدهی تأمین‌اجتماعی به بانک‌ها و انجام بزرگ‌ترین تسو‌یه‌حساب با 
نظام بانکی، اجرای موفق طرح بیمه فراگیر خانواده ایرانی و طرح‌های مختلف جذب بیمه‌شدگان جدید با 
ثبت افزایش 2میلیون و ‌300هزار نفری، پرداخت حقوق بازنشستگان و مستمری‌بگیران بدون استقراض 
از سیستم بانکی، توسعه پوشش بیمه کارفرمایان با مقررات جدید، هوشمندسازی لیست حق‌بیمه‌ها و توسعه خدمات‌ 

غیرحضوری به 59 مورد، بخشی از کارنامه سازمان تأمین‌اجتماعی در سال 1402 است.

همچنین در دوره جدید مدیریتی تأمین‌اجتماعی، رایزنی‌ها برای دریافت مطالبات از کارفرمایان بخش‌های دولتی و 
خصوصی، انعقاد قراردادهای مختلف برای رشد بیمه‌شدگان جدید در قالب طرح‌های مختلف بیمه‌ای نظیر بیمه‌های 
توافقی، دریافت لیست هوشمند حق‌بیمه کارفرمایان، برنامه‌ریزی ایفای تعهدات نسبت به مستمری‌بگیران و 
بیمه‌شدگان و پرداخت حقوق و مستمری بازنشستگان و مستمری‌بگیران در سال‌ جاری بدون استقراض از نظام 

بانکی، اجرایی شد.

یادداشت

گزارش

آرتان بهاروند
روزنامه نگار

علی دهقان‌کیا
رئیس کانون عالی بازنشستگان تأمین اجتماعی تهران

آغاز به‌کار مجدد قطار تندروی پردیس شرکت رجا در مسیر یزد 
پس از تعمیرات اساسی، بهانه‌ای شد تا مروری بر ورود این قطار به 
ناوگان ریلی کشور و مشخصات و قابلیت‌های فنی آن و اقدامات 
تعمیراتی جدید برای بازگشت به سیر سایر رام‌های قطار تندروی 

پردیس داشته باشیم.

قطار »ترن‌ست« با نام تندروی پردیس که در حال حاضر به‌عنوان 
قطارهای به‌روز در کشورهای دیگر به‌ویژه اروپا در حال سیر است، 
با سرعت سیر 160کیلومتر در ساعت پرسرعت‌ترین قطار موجود 
در شبکه ریلی ایران محسوب می‌شود. این قطار بین سال‌های 
1384 تا 1392 توسط شرکت رجا از شرکت زیمنس اتریش 
خریداری و وارد شبکه ریلی کشور شد. این ترن‌ست‌ها در رام‌های 
4 الی 8 سالن و به‌صورت منفرد یا کوپل )اتصال دو یا سه قطار با 
یکدیگر( قابل بهره‌برداری بود که بعد از ورود به کشور در مسیرهای 
مشهد مقدس، زنجان، میانه، یزد و‌... مسافران را جابه‌جا می‌کرد. 
حتی در برخی مواقع به‌عنوان قطار گردشگری در خطوط ریلی 
کشور از آن استفاده شد.  هر رام قطار تندروی پردیس شامل پنج 
سالن با ظرفیت 315 نفر- صندلی، از فناوری روز دنیا در کیفیت 
و مطلوبیت برخوردار است. حرکت این قطارها به‌شکل عمده در 
روز صورت می‌گیرد و از لحاظ کشش بازار، بیشتر مناسب سفرهای 
گروهی و گردشگری است. قطارهای اشاره شده با امکانات و 
خدمات مطلوب، در جمع قطارهای 4 ستاره ایران قرار دارند. 
واگن‌های اشاره شده در ایران با عمر متوسط 11.5 سال فعالیت 

دارند و تعداد 18 رام آن‌ها قابل بازسازی و بهره‌برداری است. 
در حال حاضر هر رام پنج سالن از این ترن‌ست‌ها با قیمتی معادل 

10میلیون یورو از گران‌ترین و پرهزینه‌ترین قطارهای شبکه ریلی 
کشور به حساب می‌آید. پایدار بودن حرکت این قطارها نیازمند 

توجه ویژه برای حمایت مالی است.

مشخصات فنی و امکانات ترن‌ست‌ها 
هر ترن‌ست از سه نوع سالن )B)، (A( و )C( تشکیل شده و ظرفیت 
سالن‌ها بر حسب نوع )B)، (A( و )C( به ترتیب )54(، )57( و 
)70( صندلی است. به دلیل وجود کابین راننده در سالن‌های 
)A( و)B(، این سالن‌ها در ابتدا و انتهای هر قطار تندروی پردیس 

قرار می‌گیرند. 
قطارهای ترن‌ست از نوع خودکشش هستند که ضمن دارا بودن 
سرعت بالای سیر 160کیلومتر بر ساعت در خطوط ریلی ایران، 
در کشورهای دیگر تا سرعت 250کیلومتر بر ساعت نیز سیر دارند. 
این قطارها بدون نیاز به لوکوموتیو و واگن مولد برق )به‌دلیل دارا 
بودن سیستم کشنده و ژنراتور مستقل برای هر واگن(، در مقایسه 
با سالن‌های مسافری عادی از فناوری بالا و تجهیزات کنترلی 

خاصی برخوردارند.
همچنین در پشت کابین سالن‌های )A( و )B( نیم‌کوپه برای 
پذیرایی از مسافران در قطارهای مذکور تعبیه شده است. تمامی 
سالن‌ها در قطارهای ترن‌ست مجهز به سیستم تهویه مطبوع و 
سیستم صوتی و تصویری هستند. ظرفیت ایجادی توسط این 
ترن‌ست‌ها تاکنون بالغ بر 7250 صندلی برآورد شده است. این 
قطارها قابلیت سیر از سه تا هشت سالن را دارند. همچنین امکان 
کوپل کردن دو دستگاه ترن‌ست برای افزایش ظرفیت جابه‌جایی 

هم‌زمان در یک مسیر وجود دارد.

برنامه‌ریزی تعمیرات ترن‌ست‌ها
در گذشته این سالن‌ها در مسیرهای تهران- مشهد، تهران-یزد، 
تهران-اصفهان و تهران-میانه در سیر بودند. مقارن با همه‌گیری 
کرونا و مشکلات فنی ناشی از تحریم‌های ظالمانه، سیر این نوع 
قطارها متوقف و تنها به‌صورت محدود در مسیر تهران- زنجان 
بهره‌برداری شد. از سال گذشته با توجه به تصمیم راه‌اندازی 
قطارهای تندروی پردیس، برنامه‌ریزی‌های لازم برای تأمین 
و تعمیر اساسی این واگن‌ها انجام و عملیات تعمیرات توسط 
کارشناسان و کارکنان شرکت رجا و شرکت نوین صنعت رجا 
آغاز شد. طبق برنامه‌ریزی صورت گرفته، تعمیر اساسی و 
بهره‌برداری از 18 رام ترن‌ست )90سالن دستگاه( تا پایان سال 
1405 در دستور کار قرار گرفت. بر همین مبنا در سال‌ جاری، 
تعمیر اساسی 7 رام ترن‌ست )35 سالن( آغاز و به دنبال اقدامات 
مذکور از حدود یک ماه قبل یک رام آن در مسیر یزد راه‌اندازی 
شد. همچنین پیگیری‌ها برای اخذ مجوز سیر بلند 6 رام دیگر 
از راه‌آهن در دست انجام است. امید که با اخذ این مجوزها، 
هموطنان به‌زودی از خدمات این قطارها در خطوط ریلی کشور 
بهره‌مند شوند. براساس برنامه تعیین شده در هر یک از سال‌های 
1403 و 1404 تعمیر اساسی 4 رام ترن‌ست )20سالن( و در 
مجموع 8 ترن‌ست )40 سالن( در دست پیگیری و اقدام است تا 
بعد از تعمیرات و اخذ مجوزهای لازم، این قطارها نیز به چرخه 
خدمات‌رسانی به هموطنان بازگردند. در ادامه این برنامه در سال 
1405 تعمیر اساسی و بهره‌برداری از 3 رام ترن‌ست )20سالن( 
دیگر در دست پیگیری خواهد بود. بنابراین در فاز اول برای سال‌ 
جاری با هدف‌گذاری تعمیر اساسی و راه‌اندازی 7 رام تاکنون 

رام‌های مذکور تعمیر شده و آماده بهره‌برداری است. بهره‌برداری 
از سه رام ترن‌ست در مسیرتهران- یزد به‌صورت دو سیر در روز 
آغاز شده است. در این مرحله اقدام جهت راه‌اندازی ترن‌ست‌ها 
در مسیر تهران- مشهد نیز در دستور کار قرار دارد. برای تعمیر 
اساسی 7 رام ترن‌ست پردیس تاکنون حدود ‌3هزار میلیارد ریال 

هزینه شده است.

بازگشت قطارهای تندروی پردیس به شبکه ریلی
مجموع فعالیت‌های انجام شده برای بازگرداندن قطارهای 
تندروی پردیس به شبکه ریلی کشور در چهار بخش تعریف و 
هماهنگی‌ها، پشتیبانی، انجام تعمیرات و تست و رفع ایرادات تأیید 
و اخذ مجوز راه‌آهن صورت گرفته که با تلاش و جدیت کارکنان 
و متخصصان شرکت حمل‌و‌نقل ریلی رجا و شرکت نوین صنعت 

رجا در دست پیگیری است.
عمده تعمیرات اساسی قطارهای مذکور در بخش‌ موتورها، 
گیربکس‌ها، گاردان شفت‌ها، اکسل و فاینال درایوها، بازدید و 
تعمیرات ویژه بوژی‌ها، بازدید و تعمیر سیستم ترمز، سیستم 
تهویه مطبوع، تعویض یا سرویس باتری‌ها، سرویس کابل‌های روی 
موتور و بررسی سنسورها، وارد مدار کردن و تست کنتاکتورها، 
تعویض و رفع عیب کانکتورهای معیوب، تعویض دیسک، محور 
تریلر، بیرینگ و محور ترکشن، تعویض شیشه‌های شکسته، 
صندلی‌های معیوب و رفع نواقص تزئینات انجام می‌شود. براساس 
برنامه‌ریزی‌ها، تاکنون مجوز سیر بلند 5 رام ترن‌ست )5، 10، 14، 
15 و 16( از راه‌آهن اخذ شده و مجوز سیر بلند 2 رام دیگر )17 و 

19( نیز در دست پیگیری است.

بازگشت قطارهای روز دنیا به شبکه ریلی کشور 
ترن‌ست‌ها برای ارائه خدمات نیازمند توجه جدی‌ هستند


